

中国

将改革进行到底 2024年“读懂中国”国际会议(广州)

2024年“读懂中国”国际会议(广州)今起在穗举行

以广州为“窗” 读懂中国

2025年度“国考”开考 258.6万人赴考

专家：今年更侧重于政治素养基础知识考查

羊城晚报记者 陈亮

12月1日，中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员公共科目笔试在全国31个省(自治区、直辖市)的248个城市、101345个考场同时举行，共298.2万考生考前进行了报名确认、258.6万人实际参加考试，参考率约为86.7%，参加考试人数与录用计划数之比约为65:1，有26.3万名监考、巡考和考务工作人员提供服务保障。数据显示，从各省的报名人数来看，“排头兵”依旧是广东，人数超25万，遥遥领先于其他地区，紧随其后的是北京和山东。

政治理论出题量创新高

当日上午，行测考试之后，不少考生表示“变化不小”。记者了解到，与往年相比，今年行测更加注重新颖对政治理论的考查。政治理论为2025年新增模块，副省级、市地级和行政执法类三套试题中，政治理论题目数量均为20题，考查难度相近。

华图教育轮值CEO李曼卿分析指出，往年政治理论属于常

识判断中的一部分，2025年随着新大纲的变化，政治理论作为独立的一部分，出题量创历史新高。内容上，政治理论主要考查报考者学习理解掌握党的创新理论及党和国家方针政策的情况，内容范围更为广泛，考查更侧重于政治素养基础知识。“未来政治理论的考查也将成为行测考试的重点模块。”

申论考题也有一些变化

与往年相比，今年申论考题也有一些变化。李曼卿表示，以副省级为例，与2024年相比，今年申论考题在给定材料和考查侧重上有所不同。

从给定材料上看，材料主题不同。2024年国家公务员考试副省级申论试卷考查的大作文主题是“旧事物焕发新机”。全部材料由案例型材料和观点型材料组成。2025年国家公务员考试副省级申论试卷考查的大作文主题是“发挥人的主观能动性可变事物劣势为优势”，有4则材料内容，作文并没有指定某一材料。李曼卿认为，“这导致作答难度更大，需要基于对全

篇材料的理解，并联系实际，还要结合自身思考，充分理解主题意思后才能展开立论和撰写。”

从考查侧重上看，综合分析考查不同。2025年国家公务员考试副省级申论试卷第二题：请根据“给定资料2”，谈谈你对画线句子“只有慢慢发展、慢慢成熟，蓦然回首才会发现：不是产业，竟是‘产业’”的理解。这是单独的句子理解题，也是国考副省级卷继2021年后，再一次考查词句理解题。

据公告通知，报考者可于2025年1月登录专题网站查询笔试成绩和合格分数线，具体时间另行通知。

广东2025年高考艺考省统考开考

部分专业笔试科目结束 成绩将于下月中旬公布

羊城晚报 记者孙唯报道：11月30日，广东2025年普通高校招生艺术类专业省统考正式开考。截至12月1日下午，广东2025年普通高校招生美术与设计类、书法类专业省统考和表(导)演类(戏剧影视导演方向)专业省统考笔试科目顺利结束。

广东2025年美术与设计类专业省统考报名人数约3万人，书法类专业省统考1700多人，表(导)演类(戏剧影视导演方向)专业省统考约3000人。今年继续在21个地市设点组织考试，其中，美术与设计类专业省统考设38个考点，书法类专业省统考、表(导)演类(戏剧影视导演方向)专业省统考各设25个考点，总实考率为98.8%。

根据工作安排，2025年美术

与设计类、书法类专业省统考及表(导)演类(戏剧影视导演方向)专业省统考笔试科目继续采用计算机网上辅助评卷方式，评卷工作即将进行，成绩预计于2025年1月中旬公布，请广大考生密切关注广东省教育考试院官网官微。

其他艺术类专业省统考将于2024年12月5日起陆续进行，其中，播音与主持类专业省统考将于12月5日开始，表(导)演类(戏剧影视导演方向)面试科目、表(导)演类(戏剧影视表演方向)专业省统考将于12月12日开始，表(导)演类(服装表演方向)专业省统考将于12月20日开始，音乐类专业省统考将于2025年1月11日开始，舞蹈类专业省统考将于2025年1月13日开始。

第二十一届农交会在广州闭幕 签约额达236亿元 采购商人数创新高

深圳居民赴港 “一签多行”启动

详见A2

广州首个海洋规划出炉 将建设世界领先的海洋创新发展之都

详见A3

新增5种门诊慢特病 实现跨省直接结算

详见A4

责编/袁婧 美编/夏学群 校对/姚毅

羊城晚报 记者罗仕报道：以广州为“窗”，读懂中国。从今天起至12月4日，2024年“读懂中国”国际会议(广州)将在广州举办，本届大会的主题为“将改革进行到底——中国式现代化与世界发展新机遇”。

据悉，“读懂中国”国际会议从2013年开始，已成功举办了七届，成为世界了解中国发

展战略最具影响力的平台之一。今年是第八届“读懂中国”国际会议，也是第五次在广州召开。本届大会由中国国家创新与发展战略研究会、中国人民外交学会、广东省人民政府联合主办，广州市人民政府承办，设置了开幕式主旨演讲、6场平行研讨会、14场专题论坛、2场闭门研讨会和一系列配套活动。

参会人数方面，截至11月28日，本届大会已确认总参会人数达600余人，创历史新高。其中国际及港澳地区代表100多位，总统总理级的前政要有9位，部长级嘉宾有16位，驻华使节有2位，中方的发言嘉宾有200多位。参会人员来自全球30多个国家和地区，具有广泛的代表性。其中，8位现场参会的前政要包括埃塞俄比亚前总

统穆拉图、尼泊尔前总理卡纳尔、比利时前首相莱姆特等；线上参会的前政要是英国前首相布朗。

中国国家创新与发展战略研究会会长、中共中央党校原副校长徐伟新介绍，本届会议把“将改革进行到底——中国式现代化与世界发展新机遇”设为主题，恰逢其时，意义重大。本届大会在议题设置方

面有四个显著的特点：一是宣介中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化的世界意义。二是展现中国式现代化的特征与成就，表明中国进一步全面深化改革为世界注入活力。三是推广中华优秀传统文化，促进文明交流互鉴。四是展示粤港澳大湾区的特色优势与发展前景，展现中国式现代化引领地的风采。

2024“深马”开跑

2万名跑者
奔跑在42.195
公里赛道上

12月1日，2024深圳马拉松在市民中心广场鸣枪开跑。2万名跑者沿着深南大道出发，奔向宝安区海滨广场。来自社会各界的跑者奔跑在42.195公里赛道上，共享“深马十年”的奔跑快乐
新华社发



2024阳江海陵岛马拉松、首届广州南沙马拉松赛报道详见A4

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

特鲁多突访特朗普 关税威胁仍未消除

据加拿大和美国媒体报道，美国当选总统特朗普11月30日说，他此前一天与加拿大总理特鲁多举行了“富有成效”的会晤，讨论了边境、贸易和能源等问题。然而，特朗普并没有撤回对加拿大征收关税的威胁。

在特朗普放话将针对加拿大和墨西哥征收关税数日后，特鲁多11月29日在未经宣布的情况下突然飞往美国佛罗里达州，在海湖庄园与特朗普会面。

美联社在报道中指出，特鲁多并没有得到特朗普撤回有关征收关税威胁的承诺。上月25日，特朗普宣称其上任后将对加拿大和墨西哥所有产品征收25%的关税。有消息称，特鲁多之所以访问海湖庄园，就是为了说服特朗普打消这一想法，加方同时也在研究反制措施。

据新华社

63个项目签约 总金额逾百亿

第二届广东林业博览会开幕

12月1日，为期3天的第二届广东林业博览会(以下简称“林博会”)在广州开幕。开幕现场共有63个林业项目进行签约，签约金额103亿元，涵盖油茶、竹木、森林药材、食用林产品、森林康养等领域。

羊城晚报记者 张爱丽 丘妮妮 通讯员 林萌

本届林博会以“绿美广东 绿色富民”为主题，由广东省林业局、梅州市人民政府共同主办。总布展面积约1万平方米，设置广东省综合展区、各地市林产品展区、周边省(市)展区、苗木花卉展区和“粤林+”展区等五大展区，近400家林业企业参与，展示内容涵盖森林果蔬、森林粮油、森林药材、竹工艺品、园林花卉、自然教育、营林辅助种植机械、森林防护装

本届林博会围绕林业产业“集群化、高端化、品牌化”发展举办展览展示和经贸签约等活动，现场签约63个林业项目，签约金额103亿元，涵盖油茶、竹木、森林药材、食用林产品、森林康养等林业产业项目。

其中，梅州市林业局与江苏百聚泰通制药有限公司签约的梅州市新建现代中药饮片企业项目总投资10亿元，计划在梅州投资建设一家集研发、生产、销售于一体的现代中药饮

上万种特色林产品亮相

备、园林机械等1万余种特色林产品。

本届林博会还展出了“粤林茶油”“粤林竹品”“粤林康养”“粤林山珍”等“粤林+”特色品牌。现场设置了梅州客家美食区，展出了梅县盐焗鸡、蕉岭腊肉、大埔笋干、兴宁肉鸽、丰顺黄金姜糖等当地特色美食。

本届林博会同步开展线上和线下展览，林博会期间，还将

打造“粤林+”特色品牌

片企业：广州市增城区人民政府增江街道办事处与广东顺盈谷生态文化发展有限公司签约的增城顺盈谷香文化生态康养园项目总投资5.1亿元，计划开展沉香种植、加工、文旅等；梅州市梅江区人民政府与广东新蓝天投资控股(集团)有限公司签约的云湖顶“清隐十里”康旅生态城项目，计划投资5亿元打造以农业休闲和康养为主题，集田园生活和休闲游乐于一体的生态特色小镇。

活动现场推介了“粤林特色产品”线上交易平台，举行了绿

举行“粤林+”电商直播带货和供需对接会、“粤林+”采购商专场见面会、林业产品采购意向“圆桌”签约等活动。

梅州市政府相关负责人表示，梅州生态环境优美，森林资源丰富，森林产品多样，梅州将以第二届林博会为契机，着力念好“山字经”、做好“水文章”、种好“摇钱树”、打好“生态牌”，高质量谱写绿色发展新篇章。

美广东苗木供需签约，并为绿美广东古树认捐单位和个人代表颁发证书。

广东省林业局相关负责人表示，下一步，广东将立足实体经济，培育和发展新质生产力，逐步打造“粤林茶油”“粤林竹品”“粤林山珍”“粤林康养”等“粤林+”特色品牌，构建现代化林业产业集群，持续筑牢“两山”转化底蕴，为“百县千镇万村高质量发展工程”加力提速，为高质量发展提质增效，奋力打造人与自然和谐共生的广东样板。

